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Vijesti i informacije

Zatvoreno poglavlje 28, "Zaštita zdravlja i potršača"
Borislav Aleraj
Hrvatski zavod za javno zdravstvo

U  studenome  2009.  stigla  je  vijest  da  je  u  okviru  pregovaračkog  procesa  pristupanja  Hrvatske
Europskoj uniji zatvoreno poglavlje,  tj. završen rad na poglavlju br. 28, pod nazivom Zaštita zdravlja
i potrošača (konzumenata), (Health and consumer protection) u djelokrugu Glavne uprave Europske
komisije  za zdravlje  i  zaštitu konzumenata, DG SANCO. Za epidemiološku službu  to  je od  iznimne
važnosti  jer  je  u  tom  poglavlju  kroz  tzv.  screening  proces  provedena  provjera  i  sva  potrebna
usklađivanja s pravnom stečevinom EU na području nadzora nad zaraznim bolestima, kao jednim od
najvažnijih  dijelova  usklađivanja  s  EU  u  području  zdravlja  (uz  sigurnost  krvi  i  krvnih  pripravaka,
donaciju organa i tkiva, i neke od javnozdravstvenih preventivnih programa kao što je rak, pušenje i
dr).
                   To znači da  je  time zaključeno  i potvrđeno, da se hrvatski  sustav nadzora nad zaraznim
bolestima u pogledu zakonske regulative a također i organizacije tog nadzora u Hrvatskoj, procjenjuje
kao  potpuno  kompatibilan  i  uz  to  efikasan.  Konkretno  to  potvrđuje  da  su  intervencije  pri  pojavi
zaraznih bolesti i epidemija, program sustavnog masovnog cijepljenja, sustav prijavljivanja i praćenja
zaraznih bolesti i organizacija same službe kao i profil stručnjaka, epidemiologa, koji se tim područjem
bave i njihova stručnost posve usklađeni s EU, i odgovaraju najvišim svjetskim standardima, koje je
EU primijenila u svojoj praksi i legislativi. Kao što je to već bilo javljano (vidi EV 4/2008 i 12/2008)
naš  je sustav od strane europskih pregovarača od početka ocijenjen kao vrlo dobar  i  zahtijevao  je
minimalne korekcije radi punog usklađivanje, koje su međuvremenu obavljene. Uz sve ostale važne
elemente visoko  je ocijenjena  i povezanost  između zdravstva  i veterinarstva na polju nadzora nad
zoonozama  u  Hrvatskoj,  kako  na  razini  zakonodavstva  tako  i  u  samoj  praksi.  Za  stručnjake
epidemiologe  Hrvatskog  zavoda  za  javno  zdravstvo  Referentnog  centra  za  epidemiologiju,  kao
središnje ustanove toga sustava, kojima je bila povjerena zadaća i čast u ime Hrvatske sudjelovati u
spomenutom screening procesu i predstaviti naš sustav, ovo je značajan razlog za zadovoljstvo zbog
uspješno obavljenog posla predstavljanja naše zemlje, a   na korist zdravlja naših građana. Naime,
kao što je poznato od 2006. kada je ovaj dio započeo pa do danas, hrvatska epidemiološka služba u
potpunosti je uključena u sve europske sustave nadzora nad zaraznim bolestima i sudjeluje u radu,
izmjenama  važnih  informacija  i  iskustava  (posebno  sada  u  vezi  pandemije  gripe),  i  međusobnoj
suradnji. 

 

Preneseno iz Epidemiološki vjesnik broj 11, studeni 2009.


